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SLOVO 
ÚVODEM

Milí přátelé,

rok 2021 byl výrazně poznamenán pandemií nemoci 
Covid-19. Neustále se měnící situace v důsledku 
vládních nařízení zasahovala i do práce poskytovatelů 
sociálních služeb a přidružených aktivit. Jsem velice 
rád, že se i přes tyto obtíže žádná z našich sociálních 
služeb a aktivit zcela nezastavila. Vytvořili jsme 
fungující systém práce na home -office.

Díky skvělé organizaci testování zaměstnanců, 
postupnému očkování a spolupráci všech 
zúčastněných jsme udrželi stabilitu v práci s našimi 
uživateli. Dosáhli jsme naplánovaných dotačních cílů 
a splnili požadované ukazatele.

Stejně tak se podařilo najít cesty a zachovat 
pravidelné kontakty v oblasti doprovázení 
pěstounských rodin i služeb Poradny pro vztahy 
a rodinu.

V oblasti preventivních aktivit a vzdělávání bylo 
východiskem použití online nástrojů, konání akcí 
ve venkovních prostorách nebo pro menší počet 
účastníků. Jedním z nových významných projektů bylo 
zahájení online distančního kurzu pro snoubence, 
prostřednictvím kterého absolvovalo přípravu na 
manželství více než sto padesát párů z celé České 
republiky i ze Slovenska. Máme radost, že se během 
roku 2021 podařilo aktualizovat naše kurzy zaměřené 
na efektivní komunikaci a rodičovství.

Byl vytvořen ucelený katalog všech námi nabízených 
prorodinných programů a kurzů. Velkým přínosem 
pro naše klienty – pečující rodiče, je i nová publikace 
Průvodce příspěvkem na péči pro pečující v domácím 
prostředí.

V našem zpravodaji Výzva i na dalších propagačních 
materiálech si můžete všimnout sjednocení grafiky 
a vyvážení publicity napříč celou organizací.

Nucené omezení společenských, sportovních 
a kulturních aktivit bylo podnětem pro vytvoření 
originální prezentační kolekce s názvem „POJĎME 
SPOLU VEN“ do našeho obchůdku.

V uplynulém roce jsme pro všechny zaměstnance 
zajistili datové služby a v oblasti sociálních služeb se 
zaměstnanecké benefity rozšířily o stravenky.

Jedním z dlouhodobých cílů bylo hledání nové 
budovy pro naši organizaci. Tento cíl se podařilo 

naplnit koncem roku 2021 díky úspěšné spolupráci 
s Magistrátem města Ostravy a tímto chci za tuto 
spolupráci poděkovat.

Na začátku roku 2022 nás čeká především jednání 
o podmínkách podpisu nájemní smlouvy s víceletým 
užíváním budovy. Dále pak tvorba stavebního projektu 
na revitalizaci vnitřních prostor budovy, který je 
nutný pro podání žádosti o evropskou investiční 
dotaci. S tímto úkolem také souvisí náš dlouhodobější 
fundraisingový akční plán, prostřednictvím kterého 
budeme postupně hledat nové finanční zdroje na 
dofinancování celého projektu.

Naším největším cílem je však udržení a rozvoj všech 
sociálních služeb a aktivit na podporu fungování 
rodiny a vylepšení kvality života lidem se zdravotním 
postižením a jejich pečujícím rodinám.

Děkuji vám všem, kteří se podílíte na společném díle.

Za podporu a přízeň děkuji všem donátorům, dárcům 
a příznivcům.

Bc. Marek Schneider, předseda
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Název: Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Adresa: Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava 
e -mail: cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz 
www.fb.com/prorodiny/ 
 
Statut: zapsaný spolek 
IČO: 48804517 
DIČ: CZ48804517 
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a. s. 
28. října 3348/65, 702 00 Ostrava 
Číslo účtu: 1660723399/0800 
Registrace: od 1. 1. 2014 Spolkový rejstřík Krajského 
soudu v Ostravě L 2401 
Adresa datové schránky: qu4i9v7

VEDENÍ ORGANIZACE 
NAJDETE NA ADRESE
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Syllabova 3039/19e, 703 86 Ostrava -Vítkovice 
Telefon: 734 435 135

ČLENSKÁ STRUKTURA
Předseda: 
Bc. Marek Schneider 

Místopředseda:
MUDr. Maria Fridrichová

Členové výkonné rady:
Mgr. Katarína Dubělčíková 
Bc. Jolana Goluchová, DiS. 
Mgr. Marie Chrástková 
Bc. Michaela Kovalská 
Rostislav Macošek 
Bc. Lenka Sládková, DiS. 
Jan Zajíček 
Jan Zuchnický, DiS.

Předseda revizní komise:
Bc. Petr Göttlicher

Členové revizní komise:
Jana Dostálová 
Bc. Lenka Macková, DiS. 

Posláním Centra pro rodinu a sociální péči z. s. je na základě křesťanských hodnot 
podporovat manželství, rodinu, mezilidské vztahy, děti a mladé lidi se zdravotním 

postižením a pečující. Podpora se uskutečňuje prostřednictvím 
Středisek RODINA a VÝZVA.

POSLÁNÍ ORGANIZACE
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Středisko je sítí propojených činností a programů, 
které nabízejí různé formy podpory partnerského 
a rodinného života. Jedná se zejména o aktivity 
zaměřené na přípravu pro život ve vztahu, 
manželství a založení rodiny. Dále jsou to 
vzdělávací aktivity – kurzy, přednášky, semináře. 
V obtížných vztahových situacích nabízí Středisko 
RODINA komplexní poradenství, konkrétně se 
jedná o odborné sociální poradenství, mediace 
a rodinné konzultace. Nedílnou součástí Střediska 
je doprovázení pěstounských rodin, aktivity pro 
seniory a pastorační programy.

STŘEDISKO
RODINA
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PODPORA RODINY 
A  MANŽELSTVÍ

Celoročně pro rodinu
Jakmile bylo možné obnovit osobní účast, podařilo se 
nám uspořádat větší část setkání, kurzů a přednášek pro 
rodiny, které bývaly realizovány v předešlých letech. 
V jarních měsících jsme kurzy nemohli konat kvůli 
celostátnímu zákazu. Přitom projekt byl nejpůvodnějším 
převedením ostravské koncepce rodinné politiky do 
praxe, přesně podle opatření „podpora aktivit vedoucích 
k rozvoji kompetencí a rolí v rodině a partnerských 
vztazích“.

Po skončení lockdownu jsme dokončili prezenční kurz 
Manželské večery, realizovali seminář o plánování 
rodičovství Jak (NE) otěhotnět pomocí přirozené metody 
a kurz Než do toho vletíš. Na podzim jsme zahájili Kurz 
efektivního rodičovství (KER), který bude rozložen až do 
roku 2022. Uskutečnil se druhý kurz Manželské večery, 
kde proběhla čtyři setkání s přednáškami, prací párů 
ve dvojici a doprovodným programem. Po celou dobu 
trvání projektu jsme jednotlivcům i párům, které se 
díky aktivitám seznámily s naším Centrem pro rodinu, 
v případě potřeby poskytovali individuálně rodinné 
konzultace – obecně řečeno poradenství.

Počet jednorázových aktivit: 2

Počet kurzů: 1x 7 dílný, 1x 3 dílný, 1x 3 dílný, 
1x 4 dílný

Počet hodin: Manželské rande 4h, Manželské večery 
7x 2h, seminář Jak (NE) otěhotnět 8h, Než do toho vletíš 
3x 2h, KER 3x 4h, Manželské večery 4x 2h (pokračování 
v lednu 2022)

Počet účastníků: Manželské rande cca 30, Manželské 
večery 10, Plánování rodičovství 8, Než do toho vletíš 
14, Kurz efektivního rodičovství 9, Manželské večery 
podzimní 8

Kurz efektivního rodičovství (KER)
KER patří do preventivních programů s dlouhodobým 
dopadem na zdravé vztahy v rodině. Vychází z principů 
individuální psychologie Alfreda Adlera. Kurz tvoří devět 
setkání dvou lektorů s uzavřenou skupinou rodičů. Je 
vhodný pro rodiče dětí různého věku. V jednotlivých 
lekcích jsou probírány základní principy pozitivní 
výchovy a jejich aplikace do praktického rodinného 
života. Kvůli epidemiologické situaci proběhl 1 kurz 
s 10 účastníky.

Cesta efektivní komunikace (CEK)
Kurz o komunikaci, která je cestou k vzájemnému 
porozumění a lepším vztahům. Je zaměřen především na 
vztahovou komunikaci a seberozvoj s velkým přesahem 
i do profesní a společenské oblasti života. Tento kurz 
nabízíme také ve variantách pro nezadané, páry, 
studenty i další skupiny zájemců. Ve variantě pro seniory 
je obsah rozdělen do osmi kratších lekcí. Proběhl CEK 
Senior pro 16 účastníků.

Náš team uskutečnil autorské webináře a přednášky 
na téma vztahů a výchovy. Pracovali jsme na vylepšení 
kurzu CEK a vytvoření kurzů o výchově OK Rodič a OK 
Dítě, které vycházejí z principů efektivní výchovy 
a čerpají z úspěšného Kurzu efektivního rodičovství.

 
 
 
 
Manželské večery
Kurz Manželské večery je určen všem párům, které touží 
po dobrém vzájemném vztahu, chtějí si na sebe udělat 
čas, povídat si spolu, touží si porozumět a naplňovat své 
potřeby. Dozví se také, jak lépe zvládat konflikty a jak 
důležité je pro vztah odpuštění.

Kurz se skládá z 8 večerů, jejichž důležitou součástí je 
příjemné prostředí s dobrou večeří, zajímavé téma každý 
jednotlivý večer a hlavně prostor pro povídání si jen ve 
dvojici.

V roce 2021 jsme uskutečnili 3 kurzy – 2 se konaly 
v Ostravě a 1 online. Celkem se zúčastnilo 12 párů.

„Moc děkuji za skvělý kurz! Přeji vám vše dobré a také 
příležitosti dostat obsah kurzu k co nejširší veřejnosti 

- děti si to zaslouží!!!“

„Líbila se mi prezentace lektorek, příklady 
opravdových situací. Kurzy byly to nejlepší, co nás 

mohlo potkat…“ Anežka
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Celoročně v online formě
Naplnily se předpoklady, že dopady pandemie 
koronavirové infekce zabrzdí možnost hromadných 
setkávání. Projekt, do kterého byly přeneseny celoroční 
prorodinné aktivity, akce primární prevence a zvyšování 
kompetencí pro život v partnerství a rodičovství, 
proto proběhl online formou. Od května 2021 jsme 
poskytovali webináře. Součástí projektu bylo také 
vytváření zázemí, aby oslovování veřejnosti distanční 
cestou mohlo být dlouhodobé a v solidní technické 
kvalitě.

V rámci projektu jsme realizovali těchto 11 aktivit:
1. Podcasty:

 » Rodina není jen slovo
(v projektovém období byl poslední podcast 7. 5. 2021)

2. Webináře:
 » Efekty efektivního rodičovství 6. 5. 2021
 » Nástrahy pornografie v období dospívání 10. 5. 2021
 » Rodina – tým pro život 11. 5. 2021
 » Prezentace efektivního rodičovství 12. 5. 2021
 » Cesta k proměně vztahu 14. 5. 2021
 » Syndrom vyhoření – jak předejít vyčerpání 20. 5. 2021
 » Jak rozvíjet zdravé sebevědomí 3. 6. 2021
 » Emoce v životě dítěte 17. 6. 2021 

3. Online kurzy:
 » Online forma kurzu Plánování rodičovství 19. a 20. 11. 2021
 » Kurz Kariéra osobního života – kurz složený z webinářů:

Životní priority, Komunikace v emocích a emoce 
v komunikaci, Naplňování potřeb – manželská 
maturita, Rodina – tým pro život 4. 11. 2021, 
18. 11. 2021, 2. 12. 2021, 9. 12. 2021 

Škola rodinných a  rodičovských 
kompetencí
Cílem tohoto programu je především upevnění vztahů 
v rodině, včetně těch mezigeneračních. Dále podporuje 
rozvoj vztahových a rodičovských kompetencí, 

komunikačních dovedností a osobnostní rozvoj. Tento 
program probíhá ve formě týdenního kurzu, na který 
navazují dva víkendové semináře. Na kurzu mají 
účastníci možnost formou přednášek uchopit základní 
témata a nástroje pro rozvoj vztahů. Tyto mohou dále ve 
skupinách rozvíjet, upevňovat a prakticky procvičovat. 
Účastníci kurzu mohou dále využít nabídky mediací, 
konzultací a rozhovorů s odborníky. Pokud vyvstane 
potřeba dlouhodobější práce na zlepšení komunikace 
a podpoře vztahů, mohou využít doprovázení v rámci 
Poradny pro vztahy a rodinu. Letní týdenní kurz nabízí 
také možnost sportovního a společenského vyžití, 
navázání nových vztahů, podpory v rámci vzniklé 
komunity, relaxace a odpočinku. Na dvou navazujících 
víkendových seminářích jsou prohlubována témata 
z letního kurzu. Kromě toho se účastníci víkendových 
setkání seznámí s navazujícími a doplňujícími 
tématy z dalších oblastí života. Všem těmto hlavním 
programovým aktivitám předcházejí přípravná 
a vzdělávací setkání organizačního týmu i programová 
a tematická školení dobrovolníků. Tato práce probíhá 
celoročně.

V roce 2021 se uskutečnil letní kurz na Velehradě 
s účastí 275 osob a 2 víkendové semináře tamtéž 
s celkovou účastí 150 osob.

Pracovních setkání vedoucích projektu v průběhu roku 
a průběžného školení dobrovolníků se zúčastnilo celkem 
130 osob.

„Děkujeme za tuto akci. Atmosféra je tu neskutečná. 
Je to velká pomoc pro partnery a rodiny.“

„Děkuji za MS, hodně nám to pomohlo v manželství.“

„Moc děkujeme za úžasnou přípravu a nasazení organizátorů.“

„Pociťujeme velkou vděčnost, děkujeme párům, které 
měly MS na svých bedrech.“
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Manželská setkání seniorů
Tento program je určen manželským párům, jejichž děti 
již opustily rodné hnízdo. Osobní potřeby i zdravotní stav 
manželských párů ve zralém věku se proměňuje, avšak 
i ony chtějí tuto etapu prožít ve vzájemné blízkosti, lásce, 
úctě a respektu. Učí se, že čas věnovaný péči o sebe není 
sobectví, a že plánování času nás může chránit před 
stresem. Setkání na tomto kurzu je pro účastníky také 
společenskou událostí, inspirací a povzbuzením.

Čtyřdenního setkání na Hostýně se v září 2021 účastnilo 
40 osob.

PORADNA PRO 
VZTAHY A RODINU 
(PVR)
V Poradně pro vztahy a rodinu nabízíme doprovázení 
při hledání konstruktivního řešení nepříznivé situace 
v oblasti mezilidských vztahů.

Služby a aktivity PVR vedou k:
 » získání kontroly nad nepříznivou situací a řešení 

problémů v oblasti partnerských vztahů,
 » podpoře a rozvoji zdravých osobních vztahů 

založených na úctě k manželství a rodině,
 » posílení rodinných a rodičovských kompetencí,
 » propojení osobního života s profesním. 

Pracuje zde tým poradců, psychologů, mediátorů 
a rodinných konzultantů. Zájmem PVR je nabízet 
služby a aktivity na vysoké odborné úrovni, proto 
každý z odborníků v průběhu roku absolvuje odborné 
semináře, kurzy, workshopy a konference.

Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové 
poradenství (odborné sociální 
poradenství)
Posláním odborného sociálního poradenství je 
pomoc v nepříznivých vztahových životních situacích. 
Služba odborně doprovází a podporuje dospívající 
mládež a dospělé osoby při zvládání jejich osobních, 
partnerských, rodinných i společenských vztahů.

V roce 2021 využilo vztahového poradenství 
311 klientů, z toho z Ostravy 160 klientů.

Mediace – podpora zkvalitňování 
rodinných vztahů
Mediace jsou určeny pro manželské a partnerské páry 
v obtížných rodinných situacích, které chtějí dojít 
k řešení sporu formou dohody. Přicházejí také rodiny, 
které již řeší rozvodové či porozvodové situace včetně 
nastavení péče o děti, apod. (na doporučení OSPOD či 
soudu).

Mediací v roce 2021 využilo 217 účastníků, z toho 
z Ostravy 85 účastníků.

„Přestože jsme tu byli poprvé, cítili jsme se tu velmi 
dobře, určitě příště pojedeme.“

„Po dlouhé době mám naději, že má smysl 
o náš vztah bojovat.“

„Jsem moc ráda, že i po ovdovění někam patřím, mám 
se s kým sdílet. Bála jsem se, že už nikam nebudu patřit.“

„Konečně mě ten druhý slyšel a i já teď mnoho věcí 
vidím jinak…“
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Komplexní poradenství na podporu 
rodiny a rodičovství
V rámci komplexního poradenství poskytujeme rodinné 
konzultace a individuální konzultace. Jde o krátkodobé 
poradenství, které má vést k vyšší stabilitě rodinného 
systému a předcházet tak rozpadu rodiny a přetrvávání 
dysfunkcí v rodině.

V roce 2021 jsme podpořili celkem 109 rodin.

Krok za krokem k sanaci v rodině
Jedná se o aktivitu v režimu výkonu sociálně -právní 
ochrany dětí. Nabízíme doprovázení ohrožených rodin 
intenzivním poradenstvím a rodinnými konzultacemi. 
Aktivita je určena rodinám s nezletilými dětmi, které 
jsou v evidenci OSPOD a jsou ohroženy negativními 
patologickými vlivy v rodině.

V roce 2021 jsme podpořili celkem 27 rodin.

DOPROVÁZENÍ 
PĚSTOUNSKÝCH 
RODIN
V roce 2021 jsme doprovázeli 45 pěstounských rodin, se 
kterými máme uzavřenou dohodu o výkonu pěstounské 
péče v rámci okresů Ostrava, Opava, Karviná, Frýdek–
Místek a Nový Jičín. Cílem naší činnosti je poskytovat 
podporu a pomoc pěstounům, poručníkům a dětem 
v pěstounské péči. Každá rodina má svého klíčového 
sociálního pracovníka, který je s ní v pravidelném 
kontaktu a pomáhá jí s řešením záležitostí v oblasti 
výchovy a péče o svěřené děti, řešením specifických 
situací vyplývajících z péče o ně, zprostředkováním 
poradenství a jiných služeb, pomocí při jednání 
s úřady a jinými institucemi a také v jiných oblastech. 
Zajišťujeme také povinné vzdělávání, poradenství, 
odlehčení pro pěstouny a kontakty dětí s biologickými 
příbuznými.

„Laskaví lidé, příjemný a ochotný přístup, který se ve 
světě moc často nevidí. Děkuji vám.“

„Centrum pro rodinu všude doporučuji, mi osobně 
hodně pomohli. Děkuji a držím palce do další činnosti.“

„Děkuji za vaši službu a profesionální přístup, 
dnes odcházím domů s úsměvem na rtech, pocity 

vděčnosti a naděje.“

Stejně jako v předchozím roce ovlivnila průběh 
realizace činnosti epidemická opatření. Nepodařilo se 
nám uskutečnit pobytové víkendové vzdělávání mimo 
Ostravu, protože ve sjednaném termínu byly hotely 
uzavřené. A tak se rodiče sešli během víkendu u nás 
v CPR na vzdělávání na téma Stanovování hranic, aneb 
jak zacházet se zraněním a kritikou. S dětmi jsme si 
udělali výletní dny za krásami Dřevěného městečka 
v Rožnově pod Radhoštěm, do Vagonářského muzea ve 
Studénce a Záchranné stanice pro volně žijící živočichy 
v Bartošovicích. Během roku jsme různě kombinovali 
online vzdělávání s kurzy a školeními s osobní účastí. 
Oceňovaná témata vzdělávání byla – Attachement, Práva 
dětí v NRP, Traumatizované dítě, Komunikace v obtížných 
situacích a Finanční gramotnost. Velké oblibě se těší 
i Kluby pěstounů fungující na principu svépomocné 
skupiny. Na začátku školního roku a v období adventu 
jsme se sešli venku na společném posezení pod širou 
oblohou. Bedlivě jsme sledovali projednávání novely 
zákona o SPOD a spolu s pěstouny jsme se před koncem 
roku zaměřili na zprostředkování informací a změn, které 
s novelou do jejich pěstounství přišly.

Společné akce jsou pro pěstouny i jejich děti obohacující 
a podporující a všichni se rádi potkávají. Na druhou 
stranu jsme se naučili oceňovat i výhody dalších typů 
školení z pohodlí domova s širokou dostupností lektorů 
a zajímavých témat v rámci celé republiky. Nadále 
plánujeme zařazovat online vzdělávání i v běžném 
provozu. Pěstounská knihovnička byla hojně využívána 
a rozrostla se nejen o nové knihy, ale také o DVD 
s přednáškami o výchově.

V oblasti poradenství nadále spolupracujeme s poradnou 
RODINNÝ PRŮVODCE Střediska VÝZVA, kterou využívají 
pěstouni pečující o dítě se zdravotním postižením 
a také s Poradnou pro vztahy a rodinu pro zajištění 
psychologického poradenství a rodinných konzultací. 
Někteří pěstouni využili supervizní setkání. V rámci 
poradenství jsme poskytli i doprovody na úřady a do 
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škol včetně příprav a konzultací s odborníky. V rodinách 
pracujeme také přímo s dětmi v náhradní rodinné péči 
(NRP). V tomto roce jsme se zaměřovali na vzdělávání 
v oblasti práv dětí v NRP a zpracováváme s nimi změnu 
rodinného prostředí terapeutickou metodou My 
Backpack. Významným způsobem se projevila distanční 
výuka a to v řešení problematiky sociálního vyloučení, 
šikany a kyberšikany.

Během uvolnění vládních opatření v letních měsících 
děti využívaly letní táborové pobyty, které jsme finančně 
podpořili v rámci odlehčení pěstounů. Vnímáme jako 
zásadní podporovat děti v zapojení do aktivit v rámci 
komunity, ve které žijí. Tam, kde to není možné, 
zajišťujeme individuální formou hlídání dle zdravotních 
možností dítěte.

Z dotace Moravskoslezského kraje (MSK) jsme v rámci 
kampaně Dejme dětem rodinu zrealizovali několik aktivit 
směřujících ke zvýšení odbornosti pracovníků pracujících 
v oblasti NRP a propagaci pěstounské péče v rámci akcí 
CPR. S pracovníky dalších doprovázejících organizací 
MSK jsme se u nás sešli a absolvovali vzdělávání na téma 
Dítě a stres. V rámci vzdělávání jsme měli možnost sdílet 
dobrou praxi.

Díky získané dotaci jsme proškolili 12 asistentů 
v oblasti syndromu CAN a vytvoření metodického 
postupu pro řešení rizikových situací. Úkolem těchto 
asistentů je hlídání dětí během vzdělávání pěstounů. 
V předvánočním čase jsme měli veřejnou besedu 
o pěstounství.

Z Nadačního fondu ALBERT jsme získali podporu 
pro doučování sedmi dětí v pěstounských rodinách 
v celkovém rozsahu 240 hodin. Mohli jsme také 
realizovat svépomocné skupiny pro vlastní a adoptivní 
děti pěstounských rodičů, pro které se příchodem 
přijatého dítěte významným způsobem proměnil 
jejich osobní a rodinný život. Svépomocná skupina pro 

biologické děti pěstounů je naprosto novým projektem, 
z něhož máme obrovskou radost a vidíme velký smysl 
v jeho pokračování.

V budově CPR i mimo ni jsme zprostředkovali a byli 
účastni desítek kontaktů dětí v pěstounské péči s jejich 
biologickými rodiči, prarodiči, sourozenci a jinými 
blízkými osobami. V tomto roce se po určitou dobu 
realizovaly kontakty i přes internet, což umožnilo 
nepřetrhat vazby tam, kde byly dobře navázány.

S respektem k osobnímu nasazení pěstounů, jejich 
obětavosti a statečnosti, se jim snažíme být oporou. 
Společně s nimi podporujeme děti v pěstounské péči, 
aby se jim dobře žilo a měly možnost být čímkoliv, o čem 
sní.

Fandíme pěstounům!

PASTORAČNÍ 
AKTIVITY
Programy pro seniory
V roce 2021 jsme i přes stále se zhoršující podmínky kvůli 
pandemii nemoci Covid-19 zrealizovali tyto aktivity pro 
seniory: Akademie pro třetí věk, KLASy (Klub aktivních 
seniorů), Diecézní setkání seniorů, Pouť seniorů a kurzy. 
Dokončili jsme ročník biblického vzdělávání seniorských 
společenství pod názvem Poselství Matoušova evangelia 
a začali další cyklus Poselství Lukášova evangelia.

„Doprovodná organizace je pro nás jistotou, že se 
máme na koho obrátit a že najdeme pomoc a radu  

v situacích, kdy potřebujeme informace, povzbuzení, 
odlehčení, pochopení, inspiraci a také místo, kde si 

můžeme odpočinout.“ K.
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V rámci těchto aktivit senioři dostávají povzbuzení, 
navazují kontakty s vrstevníky, mají možnost vzdělávání, 
rozšíření obzorů, duchovního povzbuzení a dalšího 
rozvoje kognitivních funkcí. Programy působí též jako 
prevence sociální izolace, a to i díky přednáškám v online 
provedení, které mohou zhlédnout i v případě nemoci či 
karantény a jsou tak stále součástí skupiny.

Nově jsme připravili kurz CEK Senior – Cesta efektivní 
komunikace pro seniory, který se skládá z 8 setkání 
v délce 2,5 hodiny. Proběhla pilotní verze první poloviny 
kurzu ve Vražném, která se setkala s velkým ohlasem.

Pokračovalo Seniorské okénko, povzbuzení ve formě 
měsíčního PDF dokumentu, který rozesíláme seniorům 
e -mailem.

V roce 2021 jsme realizovali 54 programů, z toho 10 bylo 
zcela online. Bylo zaznamenáno 748 osobních účastí 
a stovky zhlédnutí. Odeslali jsme 14 čísel Seniorského 
okénka na desítky e -mailových adres.

Aktivity ve středisku Opava

Duchovní obnovy
Duchovní obnovy vyhledávají lidé, kteří se potřebují 
aspoň na chvíli zastavit, vybočit ze stereotypu a zamyslet 
se nad svým životem, nad sebou samými a vztahy 
s druhými.

V roce 2021 se mohla uskutečnit pouze 1 taková obnova 
pro ženy, a to v listopadu 2021 pro 30 účastnic.

„To teď budeme mít u nás ve vesnici krásné 
sousedské vztahy, když víme, jak lépe naslouchat 

a jak komunikovat.“

„Děkujeme za povzbuzení, které nám přinášíte. 
Vždy se dozvíme nejen něco nového, ale hlavně 

užitečného pro nás, seniory.“

Kurzy biblických židovských tanců
Židovské tance přispívají k poznání židovské kultury. 
V novodobých tancích se odrážejí také tradice 
židovského tance začínající už v Bibli, etnické tradice, 
židovské svátky, ale i hodnoty a životní styl izraelského 
národa.

V roce 2021 se v omezené míře uskutečnil jarní kurz 
(pouze 2 lekce), v plném rozsahu 10 lekcí pak proběhl 
podzimní kurz a navíc jsme těmto tancům věnovali jednu 
celou sobotu. Celkem se účastnilo 27 žen.

Víkendové pobyty pro ženy
Tyto víkendové pobyty nabízíme ženám, které potřebují 
vystoupit z každodenního koloběhu a věnovat se aspoň 
pár dní sobě samým. Odpočinout si, načerpat nové síly 
a povzbudit se navzájem.

V roce 2021 se uskutečnil víkend pro ženy na Cvilíně 
u Krnova, kterého se zúčastnilo 18 žen.

Semináře
Semináře jsou určeny všem, kdo chtějí porozumět sami 
sobě, svému jednání, svým reakcím a strachům, chtějí 
posílit své sebevědomí, získat větší rozvahu a sebejistotu 
v životních rolích.

V roce 2021 se podařilo uskutečnit 2 odpolední 
semináře pro ženy v Opavě, kterých se zúčastnilo 26 žen.

Expedice
V roce 2021 proběhly první programy pro táty s dětmi 
ve věku 6-12 let ve spolupráci s organizací YMCA. 
Takzvané Expedice jsou dobrodružné víkendy, které 
mají za cíl upevnit vztah mezi tátou a dítětem a slouží 
k rozvoji osobnosti dítěte. Expedice stojí na společných 
zážitcích. Jsou určeny jak těm, kteří mají někdy problém 
najít si čas na své děti, tak i těm, kteří svůj vztah s nimi 
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chtějí upevnit či ozdravit. Většina času je vyplněna 
společnými hrami, soutěžemi, povídáním a zpíváním. 
Nedílnou součástí programu jsou aktivity, při kterých se 
nenápadně buduje solidárnost, láska, pocit hrdosti dětí 
na své otce a naopak a posléze touha být spolu jeden pro 
druhého častěji.

Koncept vychází z programu YMCA Adventure Guides 
(původně Indiánský průvodce) a vznikl v roce 1926, 
aby podpořil životně důležitou roli otce jako učitele, 
poradce a přítele. Harold S. Keltner, ředitel YMCA v St.
Louis, zahájil tento program u táborového ohně, když 
byl na lovecké výpravě v Kanadě se svým přítelem Joem 
Fridayem, indiánem z kmene Ojibwa. Friday mu řekl: 
„Indiánský táta se věnuje svému synovi, aby rostl. Učí 
ho lovit, stopovat, rybařit, tiše se plížit lesem, poznávat 
význam a smysl života…“

V roce 2021 proběhly 2 víkendy – jarní Expedice 
Botanicus ve Staré Vodě u Bruntálu a podzimní expedice 
Praděd na Andělské Hoře pro celkem 50 účastníků.

Prašivá 2021 – „Táta, máma, holka, kluk, 
rodina nám není fuk!“
Setkání dětí a rodin s Otcem biskupem proběhlo 
1. července 2021, kdy si bezmála tisícovka lidí vyrazila 
užít pohodový den. Skupiny rodin procházely 22 
připravenými stanovištěmi, která představovala rodinu 
v různých životních situacích a podobách. U babičky 
Ludmily účastníci poznávali bylinky a mohli si namíchat 
vlastní čaj, jinde si vyrobili rodinnou cedulku na dveře. 
Další aktivity byly zaměřeny na stmelování rodiny 
a rodinné hry. Posledním stanovištěm bylo setkání 
s Otcem biskupem Martinem. Účastníci si na předchozím 
stanovišti mohli připravit svoji modlitbu, kterou se pak 
s Otcem biskupem pomodlili. Domů si rodiny odnesly 
společnou fotografii. Během setkání proběhla také 
charitativní sbírka mobilních telefonů, díky které byla 
podpořena sociální služba Poradna pro vztahy a rodinu.

VZTAHOVÁ 
PŘÍPRAVA 
A VZDĚLÁVÁNÍ
Společnost prohlašuje, že rodina je její základní 
jednotkou a zasluhuje si podporu. CPR se osvědčilo jako 
praktický realizátor mnoha konkrétních aktivit.

Studia manželství a rodiny
Kurz proběhl 18.–24. 7. 2021 na Velehradě. Cílem kurzu 
bylo posílit a prohloubit prožívání manželství tak, aby 
byl upevněn základ rodiny. Vzděláváním a formací 
se zároveň dařilo získávat aktéry rodinné pastorace, 
schopné stále hlouběji žít vlastní manželství. Osvojili 
si také nástroje, které pomáhají předcházet rozpadům 
manželství a rodinných vztahů, působí preventivně 
a posilují povědomí o významu manželství a rodiny 
v církvi i pro společnost. Manželé absolvovali odborné 
přednášky rozdělené do pěti vzdělávacích modulů: 
teologický, filosofický, morálně -teologický, pedagogický 
a psychologický. Kvalitní vzdělávání umožnilo posílit 
vlastní osobní život v manželském společenství, stát 
se vyslancem pro ostatní rodiny a vyzařovat svědectví. 
Dalším efektem bylo získání odbornosti pro přípravy 
snoubenců a práci s mládeží například v oblasti příprav 
na manželství.

Škola osobního života
Dlouholetý program školské primární prevence musel 
reagovat na dlouhé uzavření škol a převedení žáků do 
distanční výuky. V získaném čase jsme vypracovali další 
lekce programu – prevenci závislosti na pornografii 
a lekci o dětech v online prostředí. Hlavní poslání a cíl 
programu jsme opět naplnili v osobním setkávání 
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s žáky ve třídách. Jednalo se nejen o podporu zralého 
sebepřijetí dospívajících, ale především o získání 
kompetencí pro zralý osobní vztah lásky v dospělosti, 
včetně odpovědných hodnotových postojů v otázkách 
rodičovství.

Interakce, diskuse a živé hledání podporuje pozitivní 
sebehodnocení dospívajících a zároveň ukazuje 
směr, kterým se vztah může dále ubírat. Zvyšuje 
se tak i motivace k další práci na vztahu a tím také 
pravděpodobnost, že si pár dopřeje dostatek času 
na vzájemné poznávání a do manželství vstoupí 
s rozvážností, kterou si takový krok zaslouží. Tyto aktivity 
dávají hlubší smysl také intimnímu životu ve vztahu, 
což se ukazuje jako ochranný faktor před rizikovými 
jevy v oblasti sexuálního chování. Prezenční program ve 
třídách považujeme za stabilitu a zachování dobré praxe.

Pro rodiče jsme nabídli možnost zúčastnit se webinářů 
na téma sexuální výchova a nebezpečí závislosti na 
pornografii. Zlepšilo se jejich porozumění rizikům 
internetového prostředí, ve kterém se děti mohou 
pohybovat - např. sexting, kybergrooming nebo 
nevhodný obsah ve formě pornografie.

Za aktivitu považujeme organizační a metodickou práci 
v prvních čtyřech měsících roku, kam spadá příprava 
podkladů a natáčení, zpracování nové lekce a tiskovin.

Bylo zapojeno 46 škol, 127 tříd, 2213 účastníků.

Projekt financovaný MŠMT, Moravskoslezským krajem 
a Statutárním městem Ostrava: počet škol 32, počet 
tříd 69, počet žáků 1212, počet hodin 229. V celkovém 
součtu tedy téměř plný původně plánovaný počet.

Vzdělávání pedagogů – DVPP
V rámci DVPP proběhl velký kurz s názvem VÝCHOVA 
KE VZTAHŮM SE ZAHRNUTÍM SEXUALITY - KURZ 
ŠKOLSKÉ PRIMÁRNÍ PREVENCE (akreditace MŠMT č. j.: 
27657/2019-2-759). Jednalo se o 4 soustředěná 
vícedenní setkání, 17 tematických lekcí včetně 
závěrečného testu, pohovor a náslechy. Celkový rozsah 
kurzu byl 80 hodin.

Absolvovalo jej 15 účastníků.

Škola partnerství
Jedná se o kurz složený z pěti víkendových setkání 
mladých nesezdaných párů. Osu každého víkendu 
tvoří tematické bloky s prostorem pro diskusi. 
Program doplňují zážitkové aktivity, hry, možnost 
osobních konzultací s odborníky nebo manželskými 
páry. Mladí lidé se postupně seznamují s více 
než desítkou témat z oblasti vzájemných vztahů 
(např. vzájemná komunikace, řešení konfliktů, 
vliv původní rodiny, budování důvěry ve vztahu, 
manželská sexualita, přijetí dítěte a jiné). Kurz 

se v ročníku 2020–2021 nemohl realizovat kvůli 
epidemiologické situaci.

V roce 2021 se uskutečnila dvě setkání ročníku 2021–
2022, kterého se účastní 26 osob.

Přípravy na manželství
V roce 2021 vznikl soubor videoprezentací pro páry 
připravující se na církevní sňatek a stal se doménou 
Distanční přípravy na manželství. Kurz sestává z deseti 
lekcí a v každé je okomentováno jedno samostatné téma. 
Jelikož se jedná o krátké minipřednášky v trvání 30–
35 minut, mají název GLOSY JAKO „NÁVOD K POUŽITÍ“ 
NA MANŽELSKÝ ŽIVOT. Každý pár po zhlédnutí jedné 
glosy a společné diskusi odpoví na 2 předem připravené 
otázky, díky čemuž dostane odkaz na další glosu. 
Přednášejícími jsou manželské páry a zkušená lektorka CPR 
Maria Fridrichová.

V roce 2021 se tato forma příprav vzhledem 
k pandemické situaci velmi osvědčila a celkem ji 
dokončilo 171 párů.

V rámci osobních setkání proběhla pouze jedna 
hromadná příprava v měsíci září a dále několik 
individuálních příprav do manželství.

„Úžasný otevřený přátelský přístup – prvotní 
strach a obavy netrvaly dlouho.“

„Krásná a osobní svědectví 
o nelehké životní zkušenosti a zkoušce.“

„Ve skupince je uvolněná atmosféra, neodsuzující, člověk 
se tam cítí dobře a nemám problém se i otevřít.“
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„Ze srdce Vám děkujeme za celou přípravu, která byla 
zajímavá, poučná a hodnotná. Se zážitky z videí jsme 

se podělili i v rodině.“

„Mrzí nás, že jsme Vaše přednášky nemohli 
navštěvovat osobně. Přesto nás nadchly a pomohly 

nám spoustu věcí si ujasnit. Děkujeme.“

„Moc moc děkujeme a věříme, že tohle nebyla první 
a poslední zkušenost s Centrem pro rodinu… 

Vaše práce je skvělá, kéž by bylo takových lidí více!“

Témata: Kam vede chození, Láska a milovat, Láska tělem 
i duší, Životní priority, Křesťanská specifika manželství, 
Plodnost v lásce – založení rodiny, Plodnost a odpovědné 
rodičovství, Věčně omílaná komunikace, Odpuštění, 
Naplňování potřeb – manželská maturita.

Aktivity v Třinci
Zaměřujeme se na poskytování vztahového poradenství, 
přípravy snoubenců, poradenství v oblasti plánovaného 
rodičovství, přípravy k porodu a kojení ve spolupráci 
s porodní asistentkou. Dále zajišťujeme přednášky 
pro mládež na školách, na setkáních biřmovanců 
a společenství mladých lidí. Nabízíme také zajímavé 
aktivity pro seniory. 
Vedeme knihovnu s tématy: těhotenství, výchova dětí, 
mezilidské vztahy atd. Následnou odbornou pomoc 
realizujeme prostřednictvím odborníků a specialistů 
z různých oborů.

V roce 2021 bylo v rámci individuálního poradenství 
poskytnuto 42 konzultací pro 24 klientek.

Poradna plánování rodičovství přirozenou 
metodou

Poradny využilo v roce 2021 celkem 43 klientů.

VÝSTAVY
Rok 2021 nebyl nakloněný výstavám a společenskému 
životu, přesto se nám podařilo několik výstav realizovat. 
V Havířově proběhla výstava Rekordy a kuriozity ze světa 
zvířat – savci. V Uherském Brodě jsme s nuceným ročním 
posunem oslavili 100. výročí Zdeňka Milera výstavou 
Zdeněk Miler dětem. V Litovli jsme museli některé 
exponáty stěhovat oknem, přesto se nám výstavu Dřevo, 
dřívko, dřívečko podařilo nastěhovat. Nejžádanější 
je minulý rok představená výstava Rodina? Tým pro 
život, která se objevila na Noci kostelů, setkání rodin 
na Prašivé a na náměstí před radnicí v Ostravě. Také se 
nám podařilo některé výstavy opravit a modernizovat. 
Především nás těší aktualizovaná verze výstavy 
Manželské rande, která dostala novou grafickou podobu 

a panely. Výstava Svět našimi smysly vás nově vtáhne do 
virtuálního prostoru, díky kterému můžete lépe pochopit 
život s handicapem.

Výstava pro Dny fajne rodiny
Projevením podpory rodin ze strany města Ostravy byla 
několikatýdenní akce „Dny fajne rodiny“. Obohatili jsme 
ji výstavou přímo na náměstí před radnicí magistrátu 
s cílem upoutat pozornost veřejnosti.

Na Prokešově náměstí byly instalovány výstavní panely 
s tématem rodiny. Základními efekty výstavy bylo 
umělecké ztvárnění úvah o významu rodiny a vyvolání 
vědomí její důležitosti. Cílem zároveň bylo uvědomění 
faktu, že město si váží přínosu svých občanů skrze 
rodinný život.

Naše organizace realizovala ještě další aktivitu pro 
rozvoj stability života manželských párů pod názvem 
Manželské rande. Aktivita pracuje s otázkami pro 
páry v kombinaci se vstupem na web skrze QR kód 
a inspiracemi pro stabilitu manželství.

Činnost CPR jsme prezentovali i na festivalu Kompot. 
Tímto se splnil cíl pomoci k uvědomění hodnoty 
manželství a stabilního vztahu pro formaci nové 
generace, což je podstatný důvod podpory rodiny.

Výstavy jsou rozděleny do tří tematických okruhů:
1. RODINNÉ VÝSTAVY: Svoji, Hledání, Mezinárodní 

rok rodiny v evropském kontextu, Rodina, Obrazy 
rodičovství, Rodina? Tým pro život

2. OSOBNOSTI DNEŠKA: Svatováclavská legenda

3. INTERAKTIVNÍ VÝSTAVY: Oči nevidomých – uši 
neslyšících, Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – 
savci, Po stopách Cyrila a Metoděje, V uličkách 
starého města, Dřevo, dřívko, dřívečko, Zdeněk Miler 
dětem
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Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti 
a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich 
rodiny je životní výzvou jejich nelehká situace. 
VÝZVA jim již 20 let pomáhá překonávat překážky, 
aby mohli žít běžným životem.

Dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 
pomáhá žít život, který se podobá běžnému 
životu jejich vrstevníků, nabízí jim nové možnosti 
a zkušenosti a překonává s nimi znevýhodnění, 
která jim jejich situace přináší.

Pečující rodiny podporuje, provází je a pomáhá jim 
zvládat náročnou péči a těžkou životní situaci.

Středisko VÝZVA nabízí čtyři sociální služby:
 » odborné sociální poradenství RODINNÝ 

PRŮVODCE
 » osobní asistenci OASA
 » odlehčovací službu RESPIT
 » sociálně aktivizační službu BRÁNA

Mimo režim sociálních služeb nabízí Středisko 
VÝZVA tyto navazující aktivity:
 » rehabilitační asistenci pro děti a mladé lidi se 

závažným tělesným postižením
 » půjčovnu pomůcek pro osoby se zdravotním 

postižením

V roce 2021 VÝZVA poskytla své služby 304 dětem 
a mladým lidem s postižením a jejich pečujícím 
rodičům.

STŘEDISKO
VÝZVA
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„nejsme na to sami…“

ODBORNÉ 
SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ 
RODINNÝ 
PRŮVODCE
RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální 
poradenství a podporu při řešení obtížné životní situace 
osobám se zdravotním postižením, jejich rodinám 
a osobám pečujícím. Kromě odborného poradenství 
a provázení pořádá motivační setkávání pečujících osob 
a nabízí k zapůjčení knihy s tematikou zdravotního 
postižení.

Službu zajišťují 3 sociální pracovnice poradny.

V roce 2021 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 
poradenství 195 pečujícím o děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením i osobám se zdravotním 
postižením. Bylo poskytnuto 893 konzultací, 281 
kontaktů a 1 280 intervencí, z toho 1 085 individuálních 
a 195 skupinových. V roce 2021 RODINNÝ PRŮVODCE 
zorganizoval 8 tematických setkání pečujících.

Odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE 
je určeno obyvatelům Moravskoslezského kraje. Je 
poskytováno nejen v kanceláři služby ve Středisku 
VÝZVA na Syllabově 3039/19e v Ostravě -Vítkovicích, 
ale také v terénu, v domácím prostředí uživatelů, 
v zařízeních, která uživatelé navštěvují, nebo v místě, 
které si uživatel vybere. Uživatelé využívali poradenství 
formou osobního kontaktu, ale i prostřednictvím 
telefonického hovoru či elektronickou poštou.

Nejčastěji řešenou problematikou byla tato témata: 
oblast sociálního zabezpečení, opatrovnictví 
a svéprávnosti a také otázky sociálně právní. Probíhaly 
konzultace ke kompenzačním pomůckám, získávání 
finančních podpor z nadací, zprostředkování kontaktů 
a informací, využití volného času a návazných služeb. 
Uživatele jsme doprovázeli na úřady při vyřizování 
osobních záležitostí. Často vyhledávanou oblastí 
poradenství byla také psychologická a emoční podpora, 
sdílení se v nelehké situaci v době pandemie Covid-19 
a podpora a provázení na cestě k samostatnému životu. 
Nedílnou součástí poradenství byly i doprovody na úřady 
a instituce v situacích, kdy se naši uživatelé cítili nejistí 
v komunikaci s úředníky, při obhajobě svých práv nebo 
jim stála v cestě jazyková bariéra.

V průběhu roku RODINNÝ PRŮVODCE zpracoval a vydal 
publikaci s názvem „Průvodce příspěvkem na péči pro 
pečující v domácím prostředí“. Publikace vznikla na 
základě častých dotazů a podnětů z řad rodičů a dalších 
pečujících. Publikace obsahuje praktický a podrobný 
návod, jak získat příspěvek na péči, včetně postřehů 
a rad, které sociální pracovnice služby za dobu své praxe 
nasbíraly.

Témata setkávání pečujících se týkala života rodin 
pečujících o člena se zdravotním postižením a podpory 
pečujících osob v jejich osobním životě, podpory 
jejich rodinných vztahů a získávání nových dovedností 
důležitých ke kvalitnějšímu zvládání jejich náročné 
životní role. Věnovali se také seberozvoji a relaxaci 
a některá setkání byla zaměřena kreativně s možností 
vzájemného sdílení se a výměny informací mezi 
pečujícími.

V roce 2021 jsme uspořádali tato setkání pečujících:
 » Důchody pečujících – online přednáška
 » Předprázdninové setkání pro sdílení se s těžkostmi, 

které s sebou přineslo náročné období uzavření 
škol a společenského života v důsledku pandemie 
Covid-19

 » Dávky pro osoby se zdravotním postižením
 » Skupinové poradenství na téma Invalidní důchody 

a svéprávnost
 » Nekalé praktiky a podvody
 » Adventní tvoření
 » Výroba vánočních ozdob
 » Vánoční setkání pro vzájemné se sdílení 

a povzbuzení do dalšího roku

Těchto setkání se zúčastnilo celkem 75 uživatelů.

V rámci informovanosti pečujících bylo v roce 2021 
rozesláno všem bývalým i současným uživatelům, 
kteří projevili zájem, celkem 32 informačních 
e -mailů k legislativním změnám, úpravám, k novým 
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a inspirativním pomůckám, sociálním službám a akcím 
určeným pro osoby se zdravotním postižením.

V knihovně služby bylo k 31. 12. 2021 k dispozici 
316 knih a časopisů s tematikou zdravotního postižení, 
výchovy a psychologie. Zapůjčeno bylo 11 titulů.

„můžu žít podle svého…“

OSOBNÍ ASISTENCE 
OASA

Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých 
lidí do 30 let se zdravotním postižením, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Jedná se o děti 
a mladé lidi s tělesným postižením, kombinovaným 
postižením, se zrakovým postižením, s poruchou 
autistického spektra a náročnými projevy chování. 
Poskytujeme osobní asistenci i dětem a mladým lidem 
s potřebou velké míry podpory, s těžkým kombinovaným 
postižením, s podporou dýchání tracheostomií, 
s podáváním stravy přes PEG.

Osobní asistence OASA umožňuje dětem a mladým 
lidem se zdravotním postižením v co nejvyšší míře 
žít tak, jako jejich vrstevníci. Pomáhá jim vyrovnávat 
jejich znevýhodnění a překonávat překážky, aby mohli 
žít běžným životem svých vrstevníků. Osobní asistenti 
doprovázejí uživatele do školy, zájmových kroužků, 
na kulturní a sportovní akce, při výletech, ale i k lékaři 
či na rehabilitaci, na nákupy, do restaurace na obědy 
a pomáhají při cvičení a obstarávání osobních záležitostí.

Je důležité, že osobní asistenti nevykonávají tyto 
činnosti za uživatele, ale podporují je co nejvíce 
k samostatnosti a soběstačnosti. Hledají s nimi nové 
možnosti toho, co sami zvládnou a dokáží. Pomáhají jim 
získávat nové zkušenosti a trávit čas naplno tak, jak si 
přejí. Pomáhají jim být co nejvíce sami sebou. Dětem 
a mladým lidem s autismem pomáhají při porozumění 
světa kolem nich a zároveň lidem z jejich okolí pomáhají 
porozumět jim samotným. Uživatele služby provázejí 
zátěžovými situacemi a předcházejí konfliktům.

„RODINNÝ PRŮVODCE je pro mě jako maminku dítěte 
s postižením místo, které mám moc ráda, mohu zde 
sdílet s ostatními ženami životní zkušenosti. Pro mě 
je to místo v přírodě, kde se ke mně chovají vždy moc 

hezky a kam se ráda vracím.“

„Je naprosto úžasné, že jste vytvořili pro pečující 
rodiče brožuru, která jim pomůže zorientovat se 

v problematice příspěvku na péči.“

Osobní asistence probíhá podle potřeb uživatelů 
služby všude tam, kde tráví svůj čas, a v době, kterou si 
uživatelé služby určí. Děti a mladí lidé a jejich rodiče 
mohou využívat osobní asistenci OASA pravidelně 
každý den, například 4, 6, 8 i více hodin denně, nebo 
nepravidelně, kdykoli v průběhu 24 hodin, v odpoledních 
a večerních hodinách i o víkendech. Mohou využívat 
i kombinaci pravidelné a nepravidelné asistence.

Služba je poskytována v terénu, tedy v místě bydliště 
uživatelů, v zařízeních, která uživatelé navštěvují 
a všude tam, kde se uživatelé pohybují. Osobní 
asistenci poskytujeme v rámci Moravskoslezského kraje 
s dojezdem do čtyřiceti kilometrů od zázemí služby 
ve Středisku VÝZVA, Syllabova 3039/19e v Ostravě-
-Vítkovicích.

Osobní asistenti se pravidelně jednou měsíčně 
účastní školení, pohovorů, individuálních supervizí 
a rozvojových rozhovorů s vedoucí služby.

V roce 2021 absolvovali asistenti tyto kurzy:

 » Jak podporovat dítě v rodině s vážně nemocným
 » Jak prožívají smutek a truchlí děti
 » Základy první pomoci
 » Alternativní a augmentativní komunikace

Osobní asistenti se účastnili osobních pohovorů, 
rozvojových rozhovorů s vedoucí služby a individuálních 
supervizí s externím supervizorem v měsících únoru 
(online), květnu a říjnu. Pro pracovníky, kteří si 
potřebují doplnit vzdělání pro výkon práce, zajišťujeme 
Kvalifikační kurz pro pracovníka v sociálních službách 
akreditovaný MPSV.

V roce 2021 proběhla ve službě OASA tři tříkolová 
výběrová řízení, z nichž vzešlo 8 nových osobních 
asistentů.
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„mám čas… a mé dítě
je v dobrých rukou…“

ODLEHČOVACÍ 
SLUŽBA RESPIT

RESPIT poskytuje terénní a ambulantní odlehčovací 
službu u dětí a mladých lidí od 1 roku do 35 let se 
zdravotním postižením, aby byl jejich pečujícím 
umožněn nezbytný odpočinek a seberealizace. 
Odlehčení a odpočinek pečujícím osobám nabízí RESPIT 
prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich 
dětí podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si pečující 
mohli odpočinout, vyřídit potřebné záležitosti, mít čas 
pro sebe a nabrat potřebné síly. U dětí a mladých lidí se 
zdravotním postižením podporuje RESPIT takový způsob 
života, který je srovnatelný se životem jejich vrstevníků. 
Doprovázejí uživatele při realizaci jejich zájmů, 
trávení volného času, na kulturní a sportovní aktivity 
a napomáhají k jejich integraci. Asistent odlehčovací 
služby podporuje svěřeného uživatele služby při rozvoji 
komunikace, sociálním začleňování, sebeobslužných 
činnostech a volnočasových aktivitách. Doba 
poskytování služby je vždy individuálně dohodnuta dle 
potřeb pečujících.

Terénní služba je vykonávána v místě bydliště uživatelů, 
v jeho bezprostředním okolí nebo na různých místech 
v okolí podle aktuálních potřeb (např. doprovod do 
kroužků, školy nebo na výlety). Terénní odlehčovací 
službu poskytujeme v Ostravě a okolí. Ambulantní 
forma služby probíhá ve Středisku VÝZVA na Syllabově 
3039/19e v Ostravě -Vítkovicích, ve společenských 
místnostech, které jsou pro tyto účely vybaveny (herna, 
klubovna, čajovna).

„OASA mi dává žít svobodným životem nezávislým
na mé rodině, je velkou oporou v mé seberealizaci

a osobnostním rozvoji. Přeji si, ať je mi tímto opěrným 
pilířem OASA i nadále, skrze osobní asistenty.

Rád bych tímto OASE poděkoval a popřál jí mnoho 
úspěšných výzev.“

„Jsme s dcerou velmi spokojené s chodem služby, 
přístupem a zejména s osobní asistentkou, která 

vykonává svou práci profesionálně. Jsme sehraný 
tým, který skvěle funguje a osobní asistentce plně 
důvěřujeme. Děkujeme jí za skvělou rehabilitaci, 

dechové masáže, míčkování a pravidelné inhalace
a za dobrou náladu, i když je tak těžká doba…

Děkuji za její kvalitní péči. Mohu jít v klidu do práce. 
Jsme tým. Jsme skvělý tým.“

„Velice oceňuji aktivní přístup osobní asistentky.
Jsem ráda za příjemnou atmosféru, kterou vytváří

u nás doma a kterou vnímám vždy, když přijdu z práce 
domů. Pro mne a celou rodinu je osobní asistence 

veliká pomoc a zkvalitnění rodinného života.“

„S osobní asistentkou jsme velice spokojeni.
V přítomnosti osobní asistentky je naše dcerka velmi 
spokojená a my jsme klidní, že je v dobrých rukou.“

Poskytování osobní asistence v roce 2021 zajišťovali 
4 sociální/klíčoví pracovníci a 47 osobních asistentů/
pracovníků v sociálních službách (30 na pracovní 
smlouvu a 17 na DPP a DPČ).

V roce 2021 poskytla OASA osobní asistenci 69 dětem
a mladým lidem se zdravotním postižením v rozsahu
37 074 hodin osobní asistence.
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V roce 2021 proběhlo 7 náborů asistentů odlehčovací 
služby, ze kterých vzešlo 8 nových asistentů. Nově přijatí 
asistenti prošli tříkolovým výběrovým řízením a zaučili 
se v rodinách.

V průběhu roku proběhla pro asistenty tato školení:
 » Komunikace s klienty, kteří nekomunikují 

běžným způsobem
 » Alternativní komunikace v podmínkách 

sociálních služeb
 » Nácvik manipulace s nehybným a málo 

pohyblivým klientem

Dále proběhl online Metodický seminář o aktualitách 
v rámci metodiky odlehčovací služby RESPIT

V měsících květnu, červnu, červenci, listopadu a prosinci 
proběhly individuální konzultace pro asistenty 
s klíčovým pracovníkem zaměřené především na 
zkvalitnění samotné asistence a zhodnocení naplňování 
osobních cílů uživatele. Pro pracovníky, kteří si potřebují 
doplnit vzdělání pro výkon práce, zajišťujeme Kurz 
pracovníka v sociálních službách akreditovaný MPSV.

V roce 2021 poskytl RESPIT 1 171 hodin odlehčovací 
služby 24 rodinám pečujícím o děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením. Poskytování odlehčovací služby 
v roce 2021 zajišťovaly 3 sociální pracovnice 
a 17 asistentů odlehčovací služby (pracovníků 
v sociálních službách) na DPP.

„žít svůj život…“

SOCIÁLNĚ 
AKTIVIZAČNÍ 
SLUŽBA BRÁNA

BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby pro dospívající 
děti a mladé lidi se zdravotním postižením ve věku 
od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání a aktivit je 
podporuje v osamostatňování a pomáhá jim proplout 
branou do dospělosti.

BRÁNA pořádá individuální setkání s cílem zdokonalení 
se v konkrétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou 
si uživatelé chtějí osvojit. Dále jsou to skupinová 
setkání jako sociálně aktivizační skupiny s nácvikem 
praktických dovedností a osvojováním znalostí (MOJE 
DOMÁCNOST, MOJE HOBBY, ATELIÉR). S dospělými 
uživateli diskutujeme o tématech, která potřebují 
řešit (NAROVINU, BESEDA PRO DÍVKY, BESEDA PRO 
MUŽE) a dáváme příležitost pro sdílení (NA SLOVÍČKO). 
Připravujeme kulturní a společenské akce, navštěvujme 
exkurze a cesty za poznáním.

Individuální setkání a skupinové aktivity probíhají ve 
Středisku VÝZVA na Syllabově 3039/19e v Ostravě-
-Vítkovicích a terénní aktivity realizujeme v Ostravě 
a přilehlém okolí. Cesty za poznáním a mimořádné akce 
probíhají v rámci České republiky i zahraničí.

Prostřednictvím svých aktivit BRÁNA podporuje 
dospívající děti a mladé lidi se zdravotním postižením, 
aby mohli v co největší míře žít tak jako jejich zdraví 
vrstevníci. Umožňuje jim, aby byli samostatní, 

„Díky službě RESPIT mám pocit, že na péči o syna 
nejsem sama a že v nouzi nejvyšší vyšle asistenta, 

který na nějakou část dne za mě zaskočí a zároveň ho 
nezaskočí postižení syna a různé jiné jeho projevy. 

Dočasně jsme využili tuto službu také jako asistenci 
synovi ve škole a RESPIT nám v té době vytrhl „trn 

z paty“. Služba je finančně dostupná, profesionální, 
flexibilní a zatím jsme komunikovali vždy 

s přátelskými a ochotnými zaměstnanci a asistenty.“
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zdokonalovali se ve svých dovednostech, získávali nové 
zkušenosti, poznávali nové věci, navazovali a udržovali 
vztahy, rozvíjeli sami sebe, trávili svůj čas podle svých 
přání a představ a bez doprovodu rodičů.

BRÁNA v roce 2021 uspořádala pro 32 dospívajících 
dětí a mladých lidí se zdravotním postižením 253 
sociálně aktivizačních aktivit, z toho 112 skupinových 
a 141 individuálních, 66 terénních a 187 ambulantních. 
Při sociálně aktivizačních činnostech poskytla BRÁNA 
uživatelům 815 kontaktů a 6 517 intervencí. Službu 
zajišťují 3 sociální pracovnice a 3 pracovníci v sociálních 
službách. Při aktivitách uživatelům pomáhalo 48 
dobrovolníků, kteří v BRÁNĚ v rámci akreditovaného 
dobrovolnického programu Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 
odpracovali 2 609 dobrovolnických hodin.

V BRÁNĚ tyto pravidelné sociálně aktivizační činnosti 
probíhaly i v roce 2021, z toho v první polovině roku 
ještě převážně online formou. Každý všední den také 
byli pracovníci uživatelům k dispozici od 10 do 16 hodin 
v rámci tzv. online dnů. Od června již aktivity probíhaly 
osobně.

A. individuální setkání
1. 141x setkání uživatele a sociální pracovnice: 

vychází z potřeb uživatele, řeší jeho konkrétní 
zakázku, kdy spolu pracují na zdokonalení se 
v konkrétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou 
si mladí lidé s handicapem chtějí osvojit. Může to 
být např. finanční gramotnost, orientace v terénu, 
plánování výletů, zjištění potřebných informací, 
vyhledání potřebné služby, návštěva pošty, 
nákup atd.

B. skupinová setkání
– skupinová setkání ve středisku
1. 27x sociálně aktivizační skupina Moje domácnost: 

nácvik sebeobsluhy (příprava jídla, nákup, 
ovládání spotřebičů, péče o domácnost, úklid, 
praní)

2. 5x sociálně aktivizační skupina Moje hobby: 
rozvoj hrubé a jemné motoriky, praktického 
i logického myšlení, nácvik oprav v domácnosti, 
podpora schopností zhotovit dílo od začátku 
do konce a organizačních schopností (práce 
s nástroji, práce se dřevem apod.)

3. 29x sociálně aktivizační skupina Narovinu: 
rozvoj zodpovědnosti, sebereflexe a schopnosti 
rozhodovat sám za sebe. Diskuse a besedy na 
téma osamostatnění, beseda pro dívky, beseda 
pro muže

4. 32x sociálně aktivizační skupina Na slovíčko: 
setkání uživatelů a dobrovolníků pro podporu 
komunikace a sdílení, sociálních dovedností 
a nácviku sebeobslužných činností

5. 3x sociálně aktivizační skupina Ateliér: rozvoj 
jemné motoriky, estetického cítění a vyjádření 
sebe sama v kreativním procesu

– skupinové aktivity v terénu
6. Cesty za poznáním: v rámci poznávacích 

a vzdělávacích akcí probíhají přirozené nácviky 
komunikace, nakupování, objednávání, placení, 
orientace v prostředí a dopravě (ZOO Jihlava, 
Aquapark Kravaře, Valašské muzeum v přírodě 
Rožnov pod Radhoštěm)

7. Doprovázení na kulturní, sportovní, společenské 
a vzdělávací akce - setkání dětí a rodin na Prašivé, 
festival Společně bez bariér aj.

8. Noc v Bráně – letní dvoudenní akce v zázemí 
organizace s nácvikem dovedností. Uživatelé se 
v rámci této akce zdokonalují v činnostech jako je 
nakupování, manipulace s penězi, příprava jídla, 
příprava společného programu
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9. Mimořádné akce: letní a podzimní Grilovačka, 
Pobyt s Buntarantou, benefiční akce Světlo mladým 
s handicapem, vánoční pečení, vánoční setkání

„Ahoj BRÁNO, já do BRÁNY chodím, protože zjišťuju, 
že jsem více samostatná, a navíc je super.“

„Chodím do BRÁNY už spoustu let a velice ráda, 
nejen kvůli aktivitám, kde se v rámci svých možností 

vzděláváme, ale taky mezi své vrstevníky, kde se 
kontaktujeme, pobavíme. Je to zábava, aktivity, 

cesty, s nadšením pracovníků, kteří tuto práci dělají. 
Máme se kde podělit o své zážitky, poradit se se 
svými problémy a vždycky nám poradí nebo nás 
navedou, kterým směrem se máme ubírat. Je to 

místo plné přátel, jistoty a lidí, na které se můžeme 
spolehnout. A co je nejdůležitější dělají to s láskou.“

Akreditovaný dobrovolnický program

DĚLÁM DOBROVOLNĚ 
V BRÁNĚ

Při realizaci aktivit sociálně aktivizační služby BRÁNA 
spolupracujeme se skupinou dobrovolníků, kteří naplňují 
poslání BRÁNY svou přítomností a společnou prací. Tato 
spolupráce je v rámci našeho dobrovolnického programu 
Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ akreditovaného MVČR.

S dobrovolníky systematicky spolupracujeme a pro 
výkon práce je odborně školíme. Dobrovolníci tráví 
čas s uživateli služby, podílejí se na realizaci programu 
a dopomáhají uživatelům v činnostech, které by sami 
nezvládli.

Během roku 2021 se dobrovolníci účastnili 54 sociálně 
aktivizačních aktivit BRÁNY pro dospívající a mladé 

lidi s postižením, 2 setkání koordinátorů dobrovolníků 
s dobrovolníky a 3 online setkání s koordinátory. 
Proběhlo také 45 individuálních schůzek, 28 online 
individuálních schůzek a 15 vstupních pohovorů. Pro 
dobrovolníky jsme připravili odměňovací a motivační 
akce, DOBROvýlet a teambuilding.

Na realizaci skupinových aktivit v BRÁNĚ se v roce 
2019 podílelo 48 dobrovolníků. Uživatelům věnovali 
2 609 dobrovolnických hodin na aktivitách, přípravě 
na dobrovolnickou službu a vzdělávání. Celkem 1 
820,5 dobrovolnických hodin věnovali uživatelům 
na aktivitách. Přípravě na dobrovolnickou činnost, 
vzdělávání, schůzkám s koordinátory a účasti na 
odměňovací akci věnovali 788,5 hodin.

Naši koordinátoři dobrovolníků se účastní Kulatého stolu 
dobrovolníků pořádaného Statutárním městem Ostrava.

Dobrovolník Zdeněk, který pracuje dobrovolně v BRÁNĚ 
již 3 roky, získal za naši organizaci v roce 2021 cenu 
Dobrovolníka roku města Ostravy, kam každoročně 
zasíláme nominace.

„cvičím, abych byl…“

REHABILITAČNÍ 
ASISTENCE

Aktivita poskytuje terénní a ambulantní rehabilitační 
asistenci u dětí a mladých lidí od 7 do 35 let se 
závažným tělesným postižením. Jedná se o pravidelné 
cvičení potřebné pro stabilizaci a rozvoj jejich 
zdravotního stavu a fyzické kondice, které probíhá 
v domácím prostředí.

Pravidelnou rehabilitační asistenci vykonávají 
rehabilitační asistenti. Jsou to studenti oboru 
fyzioterapie nebo ergoterapie Ostravské univerzity, pod 
vedením odborných garantů – fyzioterapeutů. Asistenti 
pracují podle rehabilitačního katalogu, který je vytvořen 

„V BRÁNĚ jsem jako dobrovolnice již třetím rokem. 
Za tuto dobu jsem měla možnost zúčastnit se hned 
několika akcí a aktivit. Primárně jsem do toho, stát 
se dobrovolníkem, šla s touhou pomoct potřebným. 
BRÁNA mi ovšem do života přinesla mnohem více. 

Nové sociální vazby, příjemný kolektiv a atmosféra, 
pocit pohody a vděčnosti jsou jen některé důvody 
z mnoha dalších, kvůli kterým se do BRÁNY opět 

ráda vracím. Práce s uživateli předčila má očekávání. 
Netušila jsem, kolik motivace, radosti i inspirace mi to 
do života vnese. Pomoct někomu, byť jen maličkostí, 

kterou považujeme za samozřejmost, je opravdu krásný 
pocit. Jsem velice ráda, že mohu být součástí BRÁNY.“
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„Využíváme služby domácí rehabilitační asistence, se 
kterou jsme velmi spokojeni. Slečna studentka, která 
k nám chodí je moc šikovná, empatická, syn se na ni 
pokaždé moc těší. Tato setkávání pomáhají synovi 
zvládat jeho handicap a také po psychické stránce 

u něj došlo ke zlepšení. Také komunikace s vedením 
této služby je skvělá, bezproblémová a moc si 

vážíme, že můžeme tuto službu využívat.“

na míru každému klientovi a je postupně doplňován. 
Odborné garantky v roce 2021 připravily školení pro 
asistenty na téma Dětská mozková obrna, Bazální 
stimulace a Míčkování.

Terénní rehabilitační asistence probíhá v místě 
bydliště klienta podle domluvy s rodinou v Ostravě 
a okolí. Ambulantní forma asistence je vykonávána 
v rehabilitační místnosti v zázemí služby ve Středisku 
VÝZVA na Syllabově 3039/19e v Ostravě -Vítkovicích, 
která je pro tento účel speciálně vybavena.

V roce 2021 poskytlo 18 rehabilitačních asistentů 
celkem 735 hodin rehabilitační asistence 19 dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením.

„Pro mě osobně je Rehabilitační asistence velkým 
přínosem a pomocí! Díky tomuto projektu mohu 

cvičit a nemít obavy o to, že se můj zdravotní stav 
začne nějak více zhoršovat po fyzické stránce. Mohu 
se také seznamovat s novými lidmi! Díky vám všem, 

kteří se na tomto projektu podílíte.“

„s tím to zvládnu…“

PŮJČOVNA 
POMŮCEK

V naší PŮJČOVNĚ POMŮCEK jsou k dispozici 
kompenzační pomůcky a speciální sportovní vybavení 
pro sport a volný čas osob se zdravotním postižením.

V roce 2021 jsme zapůjčili celkem 27 uživatelům 
52 pomůcek na základě 47 smluv o výpůjčce. Největší 
zájem byl o sportovní vybavení určené dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením.

KVALIFIKAČNÍ KURZ PRO 
PRACOVNÍKY V SOCIÁLNÍCH 
SLUŽBÁCH

Běh 2020/2021
Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách 
akreditovaný MPSV pod číslem 2020/0007-PK, zahájen 
6. 6. 2020 prezenční formou v počtu 17 frekventantů, 
zasáhla pandemie a vládní opatření. V období 
nouzového stavu a mimořádných epidemiologických 
opatření vydaných MPSV k zabezpečení dalšího vzdělání 
pro sociální pracovníky a pracovníky v sociálních 
službách v roce 2021 probíhal kurz i distanční formou. 
Distanční výuka probíhala od října 2020 do dubna 2021. 
V této době se uskutečnily pouze ty semináře, které 
nevyžadovaly přímou účast frekventantů či praktické 
nácviky.

Od května 2021 byl kurz realizován opět prezenčně 
a kvůli vládním opatřením omezujícím počty osob 
na semináři byl rozdělen na dvě skupiny, dopolední 
a odpolední. Přesto se podařilo frekventanty kurzu 
dovést až k závěrečným zkouškám, které proběhly ve 
třech termínech v říjnu 2021.

Osvědčení pracovníka v sociálních službách s celostátní 
působností v rozsahu 150 hodin získalo 16 frekventantů 
kurzu. Ti splnili povinnou účast na hodinách teoretické 
výuky i praxe, složili písemnou část zkoušek a uspěli 
před zkušební komisí při ústním přezkoušení.

Běh 2021/2022
Další běh 150 hodinového akreditovaného 
Kvalifikačního kurzu pro 7 nových frekventantů, kteří 
potřebují splnit podmínku vzdělání a získat potřebné 
osvědčení pro práci pracovníka v sociálních službách, byl 
zahájen 13. listopadu 2021.



24| Výroční zpráva 2021

EVROPSKÉ
PROJEKTY
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KOMPETENCE 
PRO STABILNĚJŠÍ 
RODINU II

Registrační číslo: CZ.03. 2. 65/0.0/0.0/16_047/0011741

Projektové aktivity se zaměřují na prevenci sociálního 
vyloučení způsobeného nestabilitou rodiny a rozpadem 
vztahů v rodině. Proto u rodin pečujících o děti v rámci 
obcí MAS Pobeskydí posilují rodinné a rodičovské 
kompetence, rozvíjí komunikační a psychosociální 
dovednosti a posilují osobní kompetence v běžném 
životě. Projektovými aktivitami chceme přispět 
k posílení sebedůvěry pečujících rodin pro zapojení do 
komunity a obnovení či upevnění kontaktu s přirozeným 
sociálním prostředím. Stabilní a dobře fungující rodina 
totiž dokáže v řadě případů překonat sociální problémy 
a snižuje riziko sociálního vyloučení jejích členů.

Tento projekt jsme zahájili 2. 3. 2020 a jeho ukončení 
předpokládáme 31. 3. 2023. Jsme velice rádi, že přes 
pandemii nemoci Covid-19, vládní nařízení, zákaz 
pořádání skupinových akcí, přerušení projektu a odložení 
aktivit na příznivější dobu, se nám podařilo klíčové 
aktivity uskutečnit. Na naši žádost nám Ministerstvo 
práce a sociálních věcí schválilo prodloužení projektu.

Klíčové aktivity realizované v roce 2021:

KLÍČOVÁ AKTIVITA 1

Interaktivní programy s rodinnou 
tematikou

 » 2x Den pro rodinu - interaktivní programy pro celou 
rodinu a výstava Svoji 
Krmelín 27. 6. 2021, Palkovice 21. 8. 2021

 » 4x Motivační setkání a výstava Mezinárodní rok 
rodiny v kontextu evropských změn 
Hukvaldy 29. 9. 2021 účast 6 osob, Palkovice 
3. 11. 2021 účast 8 osob, Chotěbuz 23. 11. 2021 
účast 9 osob, Třanovice 7. 12. 2021 účast 16 osob

V roce 2021 jsme u těchto 2 aktivit poskytli 
31,5 hodiny odborných konzultací.

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

KLÍČOVÁ AKTIVITA 2
Rodičovské skupiny pro posílení 
osobních a rodičovských kompetencí 
(9 lekcí; celkem 40,5 hodiny)

 » 16. 9.–25. 11. 2021 Hukvaldy - Rychaltice, 
absolvovalo 17 osob

 » 5. 10.–30. 11. 2021 Smilovice, absolvovalo 14 osob
 » 12. 10.–7. 12. 2021 Krmelín, absolvovalo 12 osob

Vzdělávací aktivitu v plném rozsahu 40,5 hodiny 
absolvovalo celkem 43 osob. U těchto aktivit jsme v roce 
2021 poskytli 38 hodin odborných konzultací.

KLÍČOVÁ AKTIVITA 3
Cesta efektivní komunikac – rozvoj 
praktických dovedností rodiny (4 lekce; 
celkem 14 hodin)

 » 8. 6.–29. 6. 2021 Těrlicko, z 16 přihlášených 
dokončilo 10 osob

U této aktivity jsme v roce 2021 poskytli 20 hodin 
odborných konzultací.

KLÍČOVÁ AKTIVITA 4
Pomoc při uplatňování práv a zvládání 
zátěží běžného života doprovázením 
rodinným konzultantem

V roce 2021 jsme poskytli 26 hodin odborných 
konzultací.
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CENTRUM PRO 
RODINU 
A SOCIÁLNÍ PÉČI 
– POŘÍZENÍ 
AUTOMOBILŮ

Číslo projektu: CZ.06. 2. 56/0.0/0.0/16_040/0002288

Hlavním cílem projektu byl nákup automobilů. Realizace 
projektu přispěla v rámci daného regionu ke zkvalitnění 
nabídky sociálních služeb, ke zvýšení atraktivity 
vůči jejich klientům a zvýšení kapacity. Díky dotaci 
z Evropské unie, Evropského fondu pro regionální rozvoj, 
Integrovaného regionálního operačního programu 
a Ministerstva pro místní rozvoj jsme pořídili nová 
auta pro naši sociální službu osobní asistence OASA, 
odlehčovací službu RESPIT a sociálně aktivizační službu 
BRÁNA. Osobní automobily nám pomáhají zajistit 
poskytování přímé péče v terénu u dětí a mladých 
lidí se zdravotním postižením. Vícemístný automobil 
s hydraulickou plošinou a se speciálními úpravami 
pro převoz uživatelů na vozíku slouží k zajištění 
dopravy našich uživatelů na výletech a dalších sociálně 
aktivizačních aktivitách v terénu. Děkujeme Evropskému 
fondu pro regionální rozvoj a Ministerstvu pro místní 
rozvoj za podporu.



Výroční zpráva 2021 |27

CO SE UDÁLO V ROCE 2021

Na jaře jsme zahájili online 
přípravy na manželství.

Představili jsme kolekci produktů 
Pojďme spolu ven! a zahájili její 

prodej v našem obchůdku.

Vznikla nová aktivita MOJE HOBBY 
v rámci sociálně aktivizační 

služby BRÁNA pro mladé lidi 
se zdravotním postižením.

Pro rodiny zaměstnanců 
společnosti Liberty Ostrava, a. s. 

jsme připravili vánoční dílny.

Zapojili jsme se do Týdne pro rodinu.

Den pro rodinu Krmelín

Den pro rodinu Palkovice

Pouť seniorů – Bazilika Frýdek ‑Místek

Pouť rodin – Bazilika Frýdek‑Místek

Třebovický koláč

Ostravský kompot

Vytvořili jsme katalog našich přednášek 
v oblasti mezilidských vztahů, 
rodičovství a osobního růstu.

Uspořádali jsme již 14. ročník benefiční 
akce Světlo mladým s handicapem 
Forum Nová Karolina.

Poděkovali jsme našim dárcům 
v Národním zemědělském muzeu 
v Ostravě.

Stali jsme se členy 
Asociace Dítě a Rodina, z. s.

Podíleli jsme se na organizaci setkání 
rodin na Prašivé.

Proběhl náš rodinný 
benefiční festival 
FANDÍME RODINĚ!

8.–16. 5. 2021

19. 6. 2021

27. 6. 2021

1. 7. 2021

21. 8. 2021

10. 9. 2021

18.–19. 9. 2021

19. 9. 2021

2. 10. 2021

20. 11. 2021

4. 12. 2021

říjen

22. 9. 2021

6. 6. 2021
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FUNDRAISING



Výroční zpráva 2021 |29

FUNDRAISING 
V ORGANIZACI

Fundraising znamená navyšování zdrojů a v naší 
organizaci na tomto navyšování pracujeme již od roku 
2015. Co se dá za dobu jeho fungování říct?

1. Máme velkou oporu v individuálních dárcích. Máme 
vás více než 200, z toho téměř 60 z vás daruje 
pravidelně každý měsíc. Děkujeme za vaši důvěru!

2. Máme více než 40 aktivně spolupracujících firemních 
dárců. Vážíme si vaší podpory!

3. Nadace a nadační fondy podpořily za rok 2021 více 
než 10 našich projektů a aktivit.

4. Během roku pořádáme 3 benefiční akce, kterých se 
aktivně účastní asi 5 000 lidí.

5. Vytváříme firemní kulturu, pracujeme na grafické 
úpravě dokumentů a přehledných propagačních 
materiálech.

6. Realizujeme kampaně pro konkrétní projekty, do 
kterých se můžete aktivně zapojit.

Přestože v roce 2021 došlo zejména díky dotacím 
a vlastním výkonům meziročně k nárůstu výnosů 
o cca 18 %, nestačily výnosy k pokrytí stále se 
zvyšujících nákladů. Záporný výsledek hospodaření byl 
pak ovlivněn zejména propadem výnosů z realizace 
interaktivních výstav v první polovině roku, které 
nemohly být uspořádány z důvodu proticovidových 
opatření. I přes využití dotací Antivirus a rychlý rozjezd 
realizace výstav v druhé polovině roku se již ztrátu 
z prvního pololetí nepodařilo vyrovnat.

Stále si uvědomujeme důležitost podpory vztahů 
mezi lidmi, v rodinách, mezi manžely a vztahů dětí 
v pěstounských rodinách. Vnímáme význam podpory 
a pomoci dětem a mladým lidem se zdravotním 
postižením a těm, kteří o ně pečují. Těmto všem 
pomáháme žít svůj život. Přejeme si, aby věděli, že na to 
nejsou sami. Nabízíme jim oporu a porozumění.

Děkujeme za finanční a materiální pomoc. Děkujeme 
za váš čas a váš zájem. Děkujeme, že nám pomáháme 
pomáhat. Děkujeme, že ani my na to nejsme sami!

DARY ZA ROK 2021

34,4% 1 460 000 Kč – fyzické osoby

27,7% 1 176 000 Kč – právnické osoby

26,3% 1 115 000 Kč – nadace

5% 217 000 Kč – reklama

4,5% 189 000 Kč – veřejná sbírka

2,1% 90 000 Kč – obchůdek
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HOSPODAŘENÍ
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 2021

Výnosy celkem 40 949 395 Kč

Z toho:

Dary 3 763 322 Kč

Členské příspěvky 11 600 Kč

Provozní dotace 31 146 382 Kč

Příjmy z vlastní činnosti 5 284 839 Kč

Ostatní výnosy 544 956 Kč

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku 100 000 Kč

Tržby z prodeje materiálu 98 179 Kč

Úroky z BÚ 117 Kč

Náklady celkem 41 214 690 Kč

Z toho: správní režie nákl. na projekty celkem

Materiál 286 086 Kč 2 052 858 Kč 2 338 944 Kč

Energie 0 Kč 248 992 Kč 248 992 Kč

Opravy a udržování 96 044 Kč 182 640 Kč 278 684 Kč

Cestovné 0 Kč 62 356 Kč 62 356 Kč

Služby 181 306 Kč 3 573 673 Kč 3 754 979 Kč

Mzdové náklady 337 482 Kč 33 069 195 Kč 33 406 677 Kč

Ostatní daně a poplatky 186 240 Kč 7 503 Kč 193 743 Kč

Poskytnuté dary 9 200 Kč 0 Kč 9 200 Kč

Kurzové ztráty 0 Kč 677 Kč 677 Kč

Ostatní náklady 116 049 Kč 143 565 Kč 259 614 Kč

Odpisy 43 597 Kč 539 353 Kč 582 950 Kč

Prodaný dlouhodobý majetek 0 Kč 77 874 Kč 77 874 Kč

Hospodářský výsledek ‑265 295 Kč

Pokladní zůstatek k 31. 12. 2021: 209 082 Kč

Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2021: 39 595 Kč

Závazky k 31. 12. 2021: 159 304 Kč

Zůstatková cena dlouhodobého hmotného
majetku k 31. 12. 2021:

852 661 Kč
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Obdržené dary a nadační příspěvky

Dary fyzických osob (drobní dárci) 1 235 988 Kč
z toho:

Lankočí Štěpán 71 043 Kč

Fridrich Miroslav 37 000 Kč

Himer Radek 33 000 Kč

Adamec Ondřej 30 000 Kč

Ocásek Jakub 30 000 Kč

Řehořek Milan MUDr. 30 000 Kč

Hrot Miroslav 25 000 Kč

Podolová Alžběta 22 675 Kč

Nováková Marcela 22 200 Kč

El Tom Elzein 22 000 Kč

Londin Dag 20 400 Kč

Exnarová Šárka 20 000 Kč

Hodan Radomír 20 000 Kč

Hodanová Ilona 20 000 Kč

Ryšávka Petr 20 000 Kč

Trojáčková Daniela 20 000 Kč

Rozkopal Ondřej 15 000 Kč

Juřík Martin 13 400 Kč

Matula Marek 12 000 Kč

Moslerová Jana 12 000 Kč

Lankočí Helena 10 790 Kč

Pokorný Marek 10 200 Kč

ostatní dary do 10 tis. Kč 719 280 Kč

Dary právnických osob 1 423 335 Kč
z toho:

Biskupství ostravsko -opavské 600 000 Kč

O2 Family, s. r. o. 150 000 Kč

Bezvapostele, s. r. o. 122 796 Kč

Dobrý instalatér CZ, s. r. o. 100 000 Kč

Ostravská nabíjecí, s. r. o. 40 000 Kč

Zubní chirurgie, s. r. o. 40 000 Kč

Vela Czech, s. r. o. 33 400 Kč

Alliance Laundry 30 000 Kč

Ponature, s. r. o. 30 000 Kč

Scada Servis, s. r. o. 25 000 Kč

Technodat Elektro, s. r. o. 25 000 Kč

Farnost Všechovice 20 000 Kč

J.I.P. pro firmy, s. r. o. 20 000 Kč

Město Klimkovice 20 000 Kč

Město Vratimov 20 000 Kč

Obec Nošovice 20 000 Kč

Raynet, s. r. o. 20 000 Kč

Malíři natěrači CZ, s. r. o. 18 239 Kč

Sand System, s. r. o. 15 000 Kč

ostatní dary do 10 tis. Kč 73 900 Kč
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Nadační příspěvky 929 754 Kč
z toho:

F -nadace 343 454 Kč

Nadace Agrofert 57 355 Kč

Nadace ČEZ 30 000 Kč

Nadace Umění pro zdraví 5 000 Kč

Nadační fond Albert 60 000 Kč

Nadace O2 88 945 Kč

Nadace rozvoje občanské společnosti 185 000 Kč

Nadace Dětský mozek 10 000 Kč

Nadace Jedličkova ústavu 20 000 Kč

Nadace rozvoje zdraví 100 000 Kč

Nadace Naše dítě 30 000 Kč

Veřejná sbírka 174 245 Kč

celkem 3 763 322 Kč

Příjmy z vlastní činnosti
Služby pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením
a jejich pečující - osobní asistence, odlehčovací služba,
rehabilitační asistence

2 832 288 Kč

Přednášková a poradenská
činnost, prorodinné aktivity

2 116 665 Kč

Realizace interaktivních výstav 80 175 Kč

Reklama a pronájmy, ostatní 255 711 Kč

celkem 5 284 839 Kč

Provozní dotace

Poskytovatel podpořený projekt
Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 2 310 000 Kč

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 330 000 Kč

Statutární město Ostrava REHABILITAČNÍ ASISTENCE pro děti a mladé lidi
se závažným tělesným postižením 70 000 Kč

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – sociálně aktivizační služba BRÁNA 340 000 Kč

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství
RODINNÝ PRŮVODCE 200 000 Kč

Statutární město Ostrava Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 68 000 Kč

Statutární město Ostrava MEDIACE – podpora zkvalitňování rodinných vztahů 193 000 Kč

Statutární město Ostrava ŠKOLA OSOBNÍHO ŽIVOTA 140 000 Kč

Statutární město Ostrava Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové poradenství 116 000 Kč

Statutární město Ostrava CELOROČNĚ PRO RODINU 70 000 Kč

Statutární město Ostrava CELOROČNĚ V ON -LINE FORMĚ 45 000 Kč

Statutární město Ostrava FANDÍME RODINĚ 60 000 Kč

Statutární město Ostrava VÝSTAVA PRO DNY FAJNE RODINY 10 000 Kč

Městský obvod
Ostrava -Stará Bělá

Spolufinancování při zajištění sociálních služeb
a poskytovaných aktivit Sřediska VÝZVA pro občany
Staré Bělé v roce 2021

40 000 Kč
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Městský obvod
Ostrava -Poruba

Osobní asistence OASA a odlehčovací služba RESPIT u dětí
a mladých lidí se zdravotním postižením z městského obvodu
Poruba
BRÁNA sociálně aktivizační služba pro dospívající děti
a mladé lidi se zdravotním postižením od 12 do 35 let
z městského obvodu Poruba

30 000 Kč

Městský obvod
Ostrava -Slezská Ostrava

Středisko VÝZVA - sociální služby pro obyvatele městského
obvodu Slezská Ostrava v roce 2021 30 000 Kč

Městský obvod
Ostrava -Mariánské Hory
a Hulváky

Sociální služby Střediska VÝZVA pro obyvatele městského
obvodu Mariánské Hory a Hulváky 10 000 Kč

Městský obvod Ostrava -Jih Podpora služeb a aktivit pro občany z obvodu Ostrava -Jih 15 000 Kč

Městský obvod
Ostrava -Třebovice

Zajištění sociálních služeb a poskytovaných aktivit Sřediska
VÝZVA pro rok 2021 u uživatelů s trvalým bydlištěm
SMO -MOb Třebovice

20 000 Kč

Městský obvod
Ostrava -Krásné Pole

Náklady služeb OASA osobní asistence a služby odborného
sociálního poradenství 2 924 Kč

Městský obvod
Ostrava -Martinov

Zajištění sociálních služeb Sřediska VÝZVA pro rok 2021
pro občany MOb Martinov na službu OASA osobní asistence
a službu RODINNÝ PRŮVODCE

2 800 Kč

Obec Dobrá Zajištění sociálních služeb Střediska VÝZVA pro obyvatele
obce Dobrá 14 400 Kč

Obec Velká Polom Sociální služby a poskytované aktivity Střediska VÝZVA
pro obyvatele obce Velká Polom 14 000 Kč

Obec Baška Zajištění fungování sociálních služeb OASA
a RODINNÝ PRŮVODCE 10 000 Kč

Obec Sedliště Poskytování osobní asistence a odlehčovací služby
občanu obce Sedliště 15 000 Kč

Obec Palkovice Sociální služba osobní asistence OASA a sociální
poradenství RODINNÝ PRŮVODCE 20 000 Kč

Město Havířov

Poskytování služeb:
osobní asistence OASA u uživatelů se zdravotním postižením
z Havířova
odlehčovací služby RESPIT v rodinách pečujících o dítě se
zdravotním postižením z Havířova
sociálně aktivizační služby BRÁNA pro mladé lidi se
zdravotním postižením 

 

25 000 Kč

Moravskoslezský kraj
z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA - osobní asistence OASA 12 997 000 Kč

Moravskoslezský kraj
z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA - sociálně aktivizační služba BRÁNA 2 159 000 Kč

Moravskoslezský kraj
z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA - odlehčovací služba RESPIT 804 000 Kč

Moravskoslezský kraj
z kap. 313 MPSV SR

Středisko VÝZVA - odborné sociální poradenství RODINNÝ
PRŮVODCE 904 000 Kč

Moravskoslezský kraj
z kap. 313 MPSV SR Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové poradenství 658 000 Kč

MPSV Škola rodičovských a rodinných kompetencí 437 916 Kč

MPSV Komplexní poradenství v oblasti rodiny a rodičovství 553 241 Kč

MPSV Krok za krokem k sanaci rodin 235 300 Kč

MPSV Kompetence pro stabilnější rodinu II 552 711 Kč

MPSV Mimořádná dotace COVID_19 program C 2 543 592 Kč

MPSV Mimořádná dotace COVID_19 program E 364 000 Kč

MZČR REHABILITAČNÍ ASISTENCE pro děti a mladé lidi se závažným
tělesným postižením 50 000 Kč

MVČR Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 36 000 Kč
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MŠMT ŠKOLA OSOBNÍHO ŽIVOTA 704 000 Kč

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA -
osobní asistence OASA 819 000 Kč

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA -
odlehčovací služba RESPIT 68 000 Kč

Moravskoslezský kraj REHABILITAČNÍ ASISTENCE pro děti a mladé lidi
se závažným tělesným postižením 80 000 Kč

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA - odborné sociální
poradenství RODINNÝ PRŮVODCE 40 000 Kč

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Středisko VÝZVA - sociálně aktivizační
služba BRÁNA 109 000 Kč

Moravskoslezský kraj Dofinancování služby Poradna pro vztahy a rodinu –
vztahové poradenství 35 000 Kč

Moravskoslezský kraj ŠKOLA OSOBNÍHO ŽIVOTA 2 532 Kč

Moravskoslezský kraj Doprovázení pěstounských rodin - zvyšování odbornosti
pracovníků SPOD a propagace náhradní rodinné péče 45 800 Kč

Moravskoslezský kraj

Materiálně technické zabezpečení sociálních služeb Střediska
VÝZVA pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením a jejich
pečující rodiny
Materiálně technické zabezpečení a opravy v sociální službě
Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové poradenství

407 000 Kč

Moravskoslezský kraj Prašivá - máma, táta, holka nebo kluk, rodina nám není fuk! 150 000 Kč

Moravskoslezský kraj Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 100 000 Kč

Úřad práce Ostrava Program podpory zaměstnanosti „ANTIVIRUS“ 207 210 Kč

Úřad práce Ostrava Státní příspěvek na výkon pěstounské péče 1 882 956 Kč

celkem 31 146 382 Kč
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AUDIT
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PODĚKOVÁNÍ
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Firemní dárci
Alliance Laundry CE, s. r. o., Amifox finance, s. r. o., 
Auto Tichý, s. r. o., Bezvapostele, s. r. o., Biskupství 
Ostravsko -opavské, Bravantické lahůdky, s. r. o., 
Calumite, s. r. o., Dekolamp, s. r. o., Dobrý -instalatér.
cz, s. r. o., Fyzio Beskyd, s. r. o., HAJDUK & PARTNERS, s. r. o., 
Ha -vel family, s. r. o., Chacharova pizza, J.I.P. pro firmy, s. r. o., 
JOHNNY SERVIS, s. r. o., KASTPIS, s. r. o., KOEXPRO 
Ostrava, a. s., Liberty Ostrava, a. s., MALÍŘI NATĚRAČI 
CZ, s. r. o., Moravec kvalitní ponožky s.r.o, Ostravská 
nabíjecí, s. r. o., OZO Ostrava, s. r. o., Ponature, s. r. o., 
Portaflex, s. r. o., RAYNET, s. r. o., Re/max Quality, Řeznictví 
Janus, s. r. o., Sand System, s. r. o., SCADA Servis, s. r. o., 
Screen servis, s. r. o., Stanislav Jaroš, SUNGWOO 
HITECH, s. r. o., Technodat Elektro, s. r. o., Tulipán, s. r. o., 
VELA CZECH, s. r. o., Wienerberger, s. r. o., Zubní 
chirurgie, s. r. o.

Individuální dárci
Ondřej A., Robert A., Jakub B., Tomáš B., Kamil C., Zdeněk C., 
Eva Č., Danuše Č., Marek D., Martin D., Markéta D., 
Jaroslav D., Tom E., Šárka E., Ondřej F., Jana F., Sabina F., 
Miroslav F., Miroslav F. ml., Helena F., Sylva F., Barbara G., 
Vladimír G., Tomáš G., Edita G., Radomíra G., Jiří G., Martina 
H., Petr H., Filip H., Jiří H., Radek H., Libor H., Radomír H., 
Ilona H., Marie H., Kateřina H., Tadeáš H., Martina H., Barbora 
H., Karel H., Marcel H., Jaroslav H., Marta H., Šarlota H., 
Kateřina H., Vladimír H., Lada H., Marta H., Martin Ch., Lukáš 
Ch., Ladislav Ch., Ludmila J., Stanislav J., Jaroslav J., Lenka J., 
Martin J., Vlastimil K., Vítězslav K., Marta K., Daniel K., Petr 
K., Lenka K., Antonín K., Ján K., Jan K., Karel K., Richard L., 
Štěpán L., Helena L., Dag L., Lucie L., Vladislav M., Radek M., 
Jan M., Pavel M., Ivo M., Marek M., Marek M., Tomáš M., 
Jana M., Anna M., Martin M., Milan M., Jiří N., Marcela N., 
Jakub O., Petr O., Sylvie O., Radomír P., Zdeněk P., Lucia P., 
Anna P., Jiří P., Alžběta P., Marek P., Štěpán P., Marta P., Dáša 
P., Petr P., Jaromír P., Martin P., Pavel R., Renáta R., Ondřej R., 
Michal R., Stanislav R., Jakub R., Pavel Ř., Milan Ř., Karolína 
S., Marek S., Marián S., Beata S., Martin S., Stanislav S., Miloš 
S., Josef S., Věra S., Jiří S., Lenka S., Jiří S., Lumír S., Jan Š., 
Kateřina Š., Zdeňka Š., Zdeněk Š., Petr Š., Václav Š., Martin 
Š., Radim Š., Pavla Š., Pavel Š., Martin Š., Marek T., Barbora 
T., Lenka T., Daniela T., Jiří T., Milan T., Mikuláš T., David 
T., Miroslav V., Zbyněk V., Karolína V., Martin V., Rudolf V., 
Marek V., Hubert V., Martin V., Aleš V., Richard Z., Jan Z., Jan 
Z. ml., Václav Z., Pavel Z., Josef Z., Jan Ž., Eliška Ž.

Instituce
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR; Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR; Ministerstvo vnitra 
ČR; Ministerstvo zdravotnictví ČR; Moravskoslezský kraj; 
Statutární město Ostrava; Městský obvod Hošťálkovice; 
Městský obvod Krásné Pole; Městský obvod Mariánské 
Hory a Hulváky; Městský obvod Martinov; Městský obvod 
Ostrava -Jih; Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz; 
Městský obvod Plesná; Městský obvod Poruba; Městský 
obvod Slezská Ostrava; Městský obvod Stará Bělá; Městský 
obvod Třebovice; Městský obvod Vítkovice; Statutární 
město Havířov; Město Klimkovice; Město Vratimov; 
Obec Baška; Obec Dobrá; Obec Kobeřice; Obec Nošovice; 

Obec Palkovice; Obec Sedliště; Obec Sviadnov; Obec Velká 
Polom; Obec Vendryně; Obec Vřesina; Úřad práce ČR 

Nadace a nadační fondy
F -nadace, Nadace Agrofert, Nadace ČEZ, Nadace Dětský 
mozek, Nadace Jedličkova ústavu, Nadace Naše dítě, 
Nadace O2, Nadace rozvoje zdraví, Nadace Umění pro 
zdraví, Nadační fond Albert, Nadace rozvoje občanské 
společnosti ze sbírky Pomozte dětem!, Nadace Divoké 
husy, Nadace rozvoje občanské společnosti z grantového 
programu VY ROZHODUJETE, MY POMÁHÁME

Římskokatolické farnosti
ŘKF Hať, ŘKF Kopřivnice, ŘKF Lubina, ŘKF Místek, 
ŘKF Ostrava -Zábřeh, ŘKF Všechovice

Spolupracující organizace
Alfi z. s.; Asociace Dítě a Rodina; Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb ČR; Česká spořitelna, a. s.; Dětský 
rehabilitační stacionář při MNO; Dobrovolní hasiči  
Ostrava -Zábřeh; Domov Sluníčko; Ostrava -Vítkovice, p. o.; 
Fajna rodina Ostrava; Forum Nová Karolina; Fórum dárců; 
Gymnázium Olgy Havlové Ostrava -Poruba; Komunitní 
centrum Všichni spolu Ostrava -Poruba; Národní centrum 
pro rodinu; NEBUĎ NA NULE, z. s.; Obchodní akademie 
a Vyšší odborná škola sociální Ostrava; Ostravská 
univerzita – Lékařská fakulta, Fakulta sociálních studií, 
Pedagogická fakulta; Regionální dobrovolnické centrum 
Moravskoslezského kraje; Rodinný svaz ČR; Skautský 
oddíl Ludgeřovice; Slezská univerzita v Opavě; Střední 
škola prof. Zdeňka Matějčka; Střední zdravotnická a Vyšší 
odborná škola zdravotnická Ostrava, p. o.; Turistický 
oddíl Buntaranta; Univerzita Palackého v Olomouci – 
Cyrilometodějská teologická fakulta, Fakulta tělesné 
kultury – Katedra aplikovaných pohybových aktivit – 
Centrum APA. Jsme zapojeni do Komunitního plánování 
sociálních služeb a souvisejících aktivit v Ostravě a to 
v pracovních skupinách: Děti a rodina; Občané s mentálním, 
tělesným a kombinovaným postižením; Dobrovolníci. Jsme 
aktivně zapojeni do Rodinné politiky města Ostravy.

Spolupráce s médii
TV NOE, Radio Proglas (Studio Hedvika Ostrava), Český 
rozhlas Ostrava, Česká televize, diecézní zpravodaj Okno, 
Katolický týdeník, Moravskoslezský DENÍK, Zpravodaj lázní 
a města Klimkovic, Zpravodaj obce Baška, Hrabovské listy, 
Palkovické listy, Vřesinské noviny, Sedlišťský zpravodaj, 
Starobělský zpravodaj, Vratimovské noviny, Nemocniční 
listy

Dobrovolnická činnost
Díky lidem s velkým srdcem, díky lidem s odhodláním, díky 
vám. Dobrovolníci hrají v našich činnostech a aktivitách 
důležitou roli. Bez jejich zapojení a pomoci bychom mnohé 
z našich akcí nemohli realizovat. Děkujeme za váš čas 
a nasazení!
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WWW.ORIENTHODINKY.CZ

Manuál značky OZO Ostrava
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Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava
Tel.: 734 435 135
cpr@prorodiny.cz
www.prorodiny.cz


